

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 16-й

№ 88 (2844) | Среда, 4 мая 1960 г. | Цена 15 коп.

День советской печати

Завтра трудящиеся нашей великой Родины будут отмечать традиционный праздник — День советской печати, которая, по определению великого Ленина, является не только коллективным пропагандистом и коллективным агитатором, но также и коллективным организатором.

Перед нашей печатью стоят большие и ответственные задачи. Выступая на приеме советских журналистов, Никита Сергеевич Хрущев говорил: «Конечно, наша печать неизмеримо выросла, выросли наши журналисты, но нет предела для совершенства. Поэтому надо и впредь трудиться и трудиться, чтобы наша печать была самой сильной, самой боевой печатью».

Большими достижениями встречают работники печати свой традиционный праздник. Советская пресса, руководствуясь историческими решениями XXI съезда КПСС, указаниями Центрального Комитета партии, неустанно ведет борьбу за досрочное выполнение семилетки. Коммунистическая партия в своей деятельности широко опиралась на печать, используя ее как могучее оружие воспитания масс, мобилизации людей на борьбу за победу коммунизма. Сила советской печати в том и состоит, что она во всей своей деятельности руководствуется политикой Коммунистической партии, несет в массы вечно живое и всепобеждающее ленинское учение.

Советские люди любят свою печать. Они с интересом пишут в газеты и журналы свои заметки и корреспонденции, фельетоны и очерки, зарисовки, делятся мыслями, помогают вскрывать и устранять недостатки. Наша газета «Знамя труда» также пользуется авторитетом у своих читателей. Это видно даже из того, что приток писем в редакцию ежегодно увеличивается. Например, за четыре месяца этого года в редакцию поступило свыше 850 писем, или на 100 писем больше, чем было получено за соответствующий период прошлого года. Генераторщик газогенераторной станции комбината «Сланцы» В. П. Лючевский, горнорабочий очистного забоя шахты № 1 Н. Ш. Шайдуллин, плотник четвертого участка управления отделочных работ С. М. Ларченко, заведующий свиноводческой фермой колхоза «Май» А. А. Титов, рабочий совхоза «Родина» И. И. Розов и многие другие стали активными рабселькорами нашей газеты.

В нашем городе и районе выпускается свыше сотни стенных газет, которые оказывают действенную помощь партийным организациям в мобилизации людей на достижение высоких производственных показателей, снижение себестоимости и улучшение качества выпускаемой продукции. Стенновки регулярно выпускаются в технологических цехах и на шахтах комбината «Сланцы», в некоторых строительных организациях города и учреждениях. Стенные газеты «Химик» (химлаборатория комбината «Сланцы»), «Генераторщик» (газогенераторная станция), «Газ — Ленинграду» (печной цех), «Шахтер» (шахта № 2), «Отделочник» (участок № 4 управления отделочных работ), «За сланец» (шахта № 1) и другие являются боевыми помощниками партийных, профсоюзных и комсомольских организаций в хозяйственном и культурном строительстве.

Большие и ответственные задачи стоят сейчас перед районной газетой «Знамя труда» и стенной печатью. Трудящиеся города и района, как и все советские люди, активно борются за выполнение социалистических обязательств, принятых на 1960 год, за досрочное выполнение семилетки. Надо, чтобы наши газеты настойчивее боролись за дальнейшее повышение производственной активности горняков и газовиков, строителей и колхозников, всех трудящихся города и района. В этом и только в этом — одна из основных задач нашей печати.

Повысить качество печати, ее идеальное содержание можно лишь с помощью рабочих и сельских корреспондентов. Поэтому редакторы стенных газет, работники районной газеты «Знамя труда» обязаны больше привлекать к участию в газетах людей, знающих производство, передовых тружеников, которые могут находить ростки нового, поднимать авторитет печати.

Завоевали переходящее Красное знамя

Коллектив Сланцевской типографии в дни ленинской трудовой вахты и предмайского соревнования одержал новую производственную победу — досрочно выполнил четырехмесячный план по выпуску печатной продукции. По итогам за первый квартал этого года сланцевские полиграфисты заняли первое место в социалистическом соревновании среди районных типографий области. Нашему коллектику вручены переходящее

Красное знамя Ленинградского Областного управления культуры, Обкома профсоюза работников культуры и третья денежная премия.

За высокие производственные показатели в работе отмечены денежными премиями наборщики А. Никифоров, М. Ефремов, печатницы М. Кутцер, Н. Минина, Е. Махова и другие полиграфисты.

А. ВЕСЕЛОВ,
директор типографии.

ВЕСЕННИЙ ПРАЗДНИК ТРУДА И МИРА

Первомайский парад и демонстрация трудящихся на Красной площади

Первомай 1960 года! Первомай второго года нашей великой семилетки! Он пришел на советскую землю в солнечном сиянии раннего весеннего утра, овеянный ароматом первых полевых цветов.

С огромной радостью в сердце встретил праздник советский народ. И это понятно. Дела наши идут все лучше и лучше, а от этого все полнее и интереснее становится наша жизнь, и хочется быстрее добиться великой цели, к которой ведет страну ленинская Коммунистическая партия.

Нам памятен Первомай 1959 года. Тогда мы только что начали развертывать гигантский фронт невиданных по своему размаху и историческому значению работ семилетки. А теперь мы уже имеем полное право с уверенностью сказать о том, что семилетка будет выполнена раньше срока. Залог этому — успехи первого года семилетки и четырех месяцев текущего года, вдохновенное творчество миллионов советских людей.

Страна под руководством партии ведет великие работы по созданию материально-технической базы коммунизма, и недалеко время, когда по уровню народного благосостояния Советский Союз займет первое место в мире. Советские люди твердо знают, что уже не за горами построение полного коммунизма. Поэтому так особенно близок сегодня призыв, пламенеющий на здании ГУМа в центре праздничной Красной площади:

— Вперед, к победе коммунизма!

Над призывом — огромные портреты великих учителей трудящихся всего мира — Маркса и Ленина.

Прошло всего лишь несколько дней, как наш народ, народы всех стран могучего социалистического лагеря, коммунистические партии, рабочий класс, трудящиеся капиталистических, колониальных и зависимых стран торжественно отпраздновали 90-летие со дня рождения В. И. Ленина.

Двадцатый век стал веком претворения в жизнь великих идей Ленина. Под непобедимым ленинским знаменем советский народ, руководимый созданной Лениным Коммунистической партией, уверенно идет вперед, к победе коммунизма.

...Считанные минуты остаются до начала первомайского торжества. Войска построены к параду. На трибунах, расположенных вдоль ГУМа и Кремлевской стены, украшенной коврами с гербами союзных республик, собрались тысячи людей. Здесь члены ЦК КПСС, депутаты Верховных Советов СССР и РСФСР, знатные люди промышленности и сельского хозяйства, ученые, деятели искусства и литературы.

Присутствуют члены дипломатического корпуса, военные атташе посольств.

На площади много гостей из зарубежных стран. В праздничный день международной солидарности трудящихся на Красной площади Москвы собрались дети всех народов, представители всех рас.

Оживленны и веселы лица наших гостей. Глядя на них, невольно думаешь о том, как много новых искренних друзей приобрела наша страна во всем мире за последнее время.

Все прогрессивное человечество высоко оценило великое значение для разряда международной напряженности визитов мира и дружбы главы Советского правительства Никиты Сергеевича Хрущева в США, Индию, Индонезию, Бирму, Афганистан, во Францию. Миролюбивая внешняя политика Советской державы отвечает кровным интересам народов всех стран мира.

...Гремит овация. Собравшиеся горячо приветствуют поднявшихся на центральную трибуну Мавзолея товарищей А. Б. Аристова, Л. И. Брежнева, К. Е. Ворошилова, Н. Г. Игнатьева, Ф. Р. Козлова, О. В. Куусинена, А. И. Микояна, Н. А. Мухитдинова, М. А. Суслова, Е. А. Фурцеву, Н. С. Хрущева, Н. М. Шверника, П. Н. Пояркова, А. Н. Косягина, Д. С. Полянского, председателя Совета Министров Германской Демократической Республики О. Гrotewolia.

На трибуне Мавзолея — выдающиеся военачальники нашей армии и флота — Маршалы Советского Союза и маршалы родов войск, адмиралы и генералы.

Начинается торжественный марш войск. Его открывают батальоны слушателей военных академий. Впереди головной колонны — Академии имени М. В. Фрунзе — алеет знамя, увитое лентами орденов Ленина, Красного Знамени и Суворова. Этих наград академия удостоена за участие в борьбе с врагами Советской Отчизны, за подготовку командных кадров. Орденские ленты — знаки воинской славы развеваются и на древках знамен, с которыми идут слушатели Военно-политической академии имени В. И. Ленина, Артиллерийской инженерной имени Ф. Э. Дзержинского, Бронетанковых войск имени И. В. Сталина, Военно-инженерной имени В. В. Куйбышева, Военно-воздушной и Военно-воздушной инженерной имени Н. Е. Жуковского...

Колонны высших военных учебных заведений возглавляют известные советские военачальники — участники исторических битв под Москвой, Сталинградом, на Курской дуге, на Днепре, Висле, Одере и Шпрее...

...Широким флотским шагом, под звуки старинной матросской песни о «Варяге», в четком строю проходят курсанты Высшего военно-морского училища имени М. В. Фрунзе. Взяв карабины «на грудь», чеканят шаг роты Высшего общевойскового командного училища имени Верховного Совета РСФСР. Воспитанники этого училища — достойные наследники «кремлевских курсантов», вместе с которыми Владимир Ильин работал на сорок лет тому назад — Первого мая 1920 года — работал на субботнике в Кремле. С винтовками «на руку» движутся батальоны Московского пограничного военно-училища имени Ф. Э. Дзержинского.

На площадь вступают колонны бронемашин и бронетранспортеров с гвардейскими знаками на бортах. Это части Таманской дивизии имени М. И. Калинина.

Вслед за подразделениями воздушно-десантных войск на площади появляется артиллерия. По четыре в ряд за бронетранспортера-

ми и тягачами движутся орудия. Их калибр становится все крупнее и крупнее... Колонну замыкают огромные самоходные артиллерийские агрегаты.

На площадь вступают все новые и новые подразделения. На специальных тягачах и самоходных пускательных установках покоятся массивные, отличающиеся друг от друга по конфигурации и по размерам тела ракет. В наших ракетных войсках, как видно, представлены баллистические ракеты самого различного назначения с дальностью стрельбы от десятков до многих сотен и тысяч километров.

* * *

Минутная пауза, и на Красную площадь устремляется поток демонстрантов.

Первомайское шествие открывает колонна представителей трех поколений москвичей. Ветераны труда и борьбы за Советскую власть шагают вместе с молодежью, законной преемницей славных традиций старших поколений советского народа.

Седовласые ветераны, идущие в головной колонне, помнят те далекие первые рабочие маевки, когда им приходилось собираться в лесах и рощах, скрываясь от полиции и хозяйственных сыщиков, чтобы поговорить о насущных задачах рабочего движения. И так не похож сегодняшний Первомай на дареволюционные маевки! Сегодня рабочий человек — хозяин своей страны — идет с гордо поднятой головой, дела его славны на весь мир.

С яблоневыми ветвями в руках проходят мимо Мавзолея пионеры и школьники, юноши и девушки. Они олицетворяют весну народа, его надежду, радость и счастье. Тепло встречают собирающиеся знатные люди советской столицы — известных новаторов промышленности, членов бригад и ударников коммунистического труда, Героев Социалистического Труда, лауреатов Ленинской и Сталинской премий, депутатов Верховных Советов СССР и РСФСР, Моссовета. Вот она, могучая армия строителей коммунизма!

Идет трудовая Москва. Каждый завод, каждая фабрика, каждое научное учреждение по обычаю рапортует о своих производственных достижениях в семилетке. Год назад в первомайских колоннах рядом с инициаторами движения бригад коммунистического труда из депо Москва-Сортировочная шли первые их последователи, а ныне в столице уже целые предприятия борются за почетное звание коллективов коммунистического труда.

В праздник 1 Мая — день международной солидарности трудящихся, день братства рабочих всех стран — москвичи обращают слова горячего привета к коммунистическим и рабочим партиям зарубежных стран, по-братьски приветствуют все народы, борющиеся за национальную независимость, за мир, демократию и социализм.

Парад и демонстрация на Красной площади в день 1 Мая 1960 года показали несокрушимую силу и мощь социалистического государства, беспредельную преданность советских людей высоким идеалам коммунизма.

Первомай в Ленинграде

Ленинград словно помолодел к этому замечательному весеннему празднику, что ежегодно как большее и радостное событие отмечает советский народ, все трудовое человечество. Фасады жилых домов, фабрик и заводов, институтов и дворцов культуры украшены альми знаменами, транспарантами с первомайскими Приветами ЦК КПСС. Повсюду портреты создателя Коммунистической партии и первого в мире Советского государства великого Ленина, руководителей партии и правительства.

Праздник начался с военно-морского парада.

10 часов утра. На центральной трибуне Дворцовой площади — первый секретарь Ленинградского обкома КПСС И. В. Спиринов, секретари обкома КПСС Н. Г. Корытков, В. А. Покровский, В. С. Толстиков, первый секретарь Ленинградского горкома КПСС Г. И. Попов, секретари горкома партии А. Н. Бойкова, С. М. Вережников, Г. Ф. Кондрашев, Б. А. Попов, председатель исполнкома Ленинградского областного Совета депутатов трудящихся Н. И. Смирнов, председатель исполнкома Ленинградского городского Совета депутатов трудящихся Н. И. Смирнов, депутаты Верховных Советов ССР и РСФСР, генералы и адмиралы, знатные производственники города и области.

Командующий войсками Ленинградского военного округа генерал армии Н. И. Крылов обезжает войска, здоровается с воинами, поздравляет их с праздником.

Мимо трибун стремительно проносятся гончие автомобили, мотоциклисты. Под звуки оркестра проходят колонны спортсменов добровольных спортивных обществ и физкультурных вузов.

На несколько минут пустеет Дворцовая площадь. Потом на ее просторы вливается колонны первомайской демонстрации трудящихся. Во главе ее движется маек исторического броневика, с которого в апреле 1917 года выступил В. И. Ленин, возвращавшийся из эмиграции в Петербург.

Мимо трибуны проходит многочисленный отряд трудящихся че-

1 Мая. Затем он поднимается на трибуну и произносит речь. От имени и по поручению областного и городского комитетов КПСС, исполнкомов областного и городского Советов депутатов трудящихся Н. И. Крылов поздравляет воинов и всех трудящихся города и области с первомайским праздником. Он говорит о замечательных достижениях советского народа в строительстве коммунистического общества, в успешном осуществлении решений XXI съезда КПСС, в выполнении задач, поставленных семилетним планом.

Начинается торжественный марш войск. Мимо трибун проходят слушатели военных академий, курсанты военных училищ.

Гул моторов дает знать о том, что начинается прохождение мотопехоты, моторизованных артиллерийских частей, десантников. Парад завершается маршем сводного музыкального полка Ленинградского военного округа.

Мимо трибун стремительно проносятся гончие автомобили, мотоциклисты. Под звуки оркестра проходят колонны спортсменов добровольных спортивных обществ и физкультурных вузов.

На несколько минут пустеет Дворцовая площадь. Потом на ее просторы вливается колонны первомайской демонстрации трудящихся. Во главе ее движется маек исторического броневика, с которого в апреле 1917 года выступил В. И. Ленин, возвращавшийся из эмиграции в Петербург.

Мимо трибуны проходит многочисленный отряд трудящихся че-

тырежды орденоносного Кировского завода. Горячо приветствуют на трибунах колонны тружеников заводов «Электросила» имени С. М. Кирова, Металлического и других прославленных ленинградских предприятий.

Многие труженики заводов и фабрик, помимо выполнения основных производственных планов, с каждым годом усиливают свою помощь колхозному селу. Проходят шеренги трудящихся Ленинградского Морского порта, Балтийского морского пароходства. Многие из товарищей встречают Первомай вдали от родных берегов — совершая рейды по морским дорогам.

В праздничном шествии участвовали в городе Ленина сталевары и машиностроители, создатели точных приборов и химии, строители и текстильщики, железнодорожники и речники, ученые и работники искусств. Более 700 тысяч трудящихся Ленинграда прошли по Дворцовой площади в первомайских колоннах. Они вновь продемонстрировали свою безграничную любовь и преданность Коммунистической партии, ее ленинскому Центральному Комитету, Советскому правительству, своей великой Родине.

Вечером во дворцах культуры и клубах города, на площадях стоят первомайские гуляния, концерты. Десятки тысяч ленинградцев запрудили набережные Невы. Над просторами красавицы реки прозвучал артиллерийский салют.

(ЛенТАСС)

Праздник в Сланцах

Сланцевчане, как и все советские люди, широко и радостно отмели светлый всенародный праздник — 1 Мая. На шахтах и в технологических цехах комбината «Олещи», на стройках и в учреждениях города состоялись торжественные заседания, посвященные первомайскому празднику, вышли красочные номера стенных газет. Тысячи трудящихся побывали в городских клубах на праздничных концертах, загородных прогулках.

Вечером 30 апреля в празднично украсившемся зрительном зале Дома культуры комбината «Сланцы» состоялось многолюдное общегородское торжественное заседание представителей партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций совместно с трудящимися города, посвященное международному празднику трудящихся — 1 Мая. Перед участниками торжественного заседания с докладом выступил секретарь горкома КПСС т. Емельянов.

Состоялся большой праздничный концерт, данный коллективом художественной самодеятельности клуба горняков.

Рано проснулся наш город в светлое утро Первомая. По-праздничному выглядела площадь у клуба «Шахтер». На фасаде клуба — большой портрет В. И. Ленина. На соседних зданиях, окружающих площадь, — множество знамен, кумачовых полотниц с Приветами ЦК КПСС к 1 Мая 1960 года. Еще не было и 9 часов утра, а уже со всех сторон города сюда стали подходить по-праздничному одетые горняки, газовики, строители, домохозяйки. Из рабочих пунктов, установленных на здании

клуба «Шахтер», льются веселые звуки музыки и песен.

В 10 часов 30 минут к площади стали подходить стройные колонны участников первомайского митинга. Горняки, газовики, строители, работники предприятий местной промышленности, учащиеся городских школ принесли с собой портреты руководителей Коммунистической партии и Советского правительства, множество транспарантов со знакомыми, дорогими сердцу словами: «Да здравствует 1 Мая!», «Досрочно выполним производственный план второго года семилетки!», «Миру — мир!».

11 часов утра. С краткой приветственной речью выступает председатель исполнкома городского Совета депутатов трудящихся т. Кузовлев. От имени городского комитета КПСС и исполнкома горсовета он горячо поздравил трудящихся города и района с первомайским праздником и объявил первомайский митинг открытым.

На митинге выступил начальник комбината «Сланцы» т. Шувалов. Он рассказал о том, что

коллективы предприятий комбината успешно выполнили четырехмесячный производственный план и выпустили сверхплановой продукции более чем на 2.400 тысяч рублей. Горняки выдали на гора 40 тысяч тонн сверхпланового сланца, а химики — 5 миллионов кубических метров бытового газа и много другой сверхплановой продукции для народного хозяйства страны.

На митинге также выступили начальник участка шестого строительного управления треста № 31 т. Рябков, мастер хлебокомбината

т. Терентьев, директор школы № 4 т. Венедиктова, секретарь горкома ВЛКСМ т. Сухов.

Первомайский митинг, который вылился в яркую демонстрацию беспредельной любви трудящихся нашего города и района к родной Коммунистической партии и Советскому правительству, объявляется закрытым.

1 и 2 мая тысячи сланцевчан побывали в клубах, где посмотрели новые художественные фильмы, приняли участие в народных гуляниях на площадях города, в загородных прогулках.

Труженики колхозов и совхозов района, как и все советские люди, с хорошим настроением отпраздновали Первомай. Долго вечерами в сельских клубах не гасли огни: колхозники, рабочие совхоза смотрели кинофильмы и выступления художественной самодеятельности, танцевали, проводили веселые игры.

Все ярче и ярче разгорается социалистическое соревнование среди тружеников полей за успешное проведение весеннего сева второго года семилетки. Так, в шестой бригаде колхоза «Май», руководимой М. Д. Васильевой, завершена подкормка посевов, выполнен план подсева многолетних трав по озимым. Здесь П. Рогов и Т. Родинова за 2,5 дня посеяли семян клевера на 16 гектарах. В бригаде закончен сев однолетних трав первого срока. Всего посено горохово-овсяной смеси на 20 гектарах. Сейчас приступили к севу трав второго срока. Овощеводы готовятся к высадке капусты в открытый грунт.

ОБРАЩЕНИЕ

участников районного совещания пастухов ко всем пастухам, дояркам, бригадирам, заведующим животноводческими фермами, зоотехникам, ветеринарным работникам, агрономам, начальникам отделений, председателям колхозов, директору совхоза Сланцевского района

В 1960 году животноводы нашего района приняли высокие и ответственные обязательства по производству молока и мяса. Выполнение этих обязательств явится достойным вкладом в досрочное выполнение семилетнего плана.

Период летнего пастбищного содержания скота является наиболее благоприятным для раздоя коров и увеличения производства продуктов животноводства. При правильной организации пастбищного содержания коров и нагула молодняка крупного рогатого скота можно резко увеличить валовое производство молока и мяса.

В нашей области и районе имеется немало пастухов, которые добросовестно относятся к своей почетной работе, используют богатый опыт и добиваются высокой продуктивности скота. Лучшие пастухи Иван Иванович Иванов и Юрий Васильевич Кузьмин из совхоза «Родина» получили за пастбищный период в 1959 году по 2.020—1.800 кг молока от каждой фуражной коровы.

Мы, участники совещания, следуя примеру передовых пастухов, включаемся в социалистическое соревнование за настой молока от каждой коровы в колхозах по 1.800 кг и совхозе — по 2.000 кг, за суточный привес 600 граммов на каждую голову при нагуле 1.955 голов крупного рогатого скота за пастбищный период и обращаемся ко всем пастухам, колхозникам, рабочим совхоза, специалистам сельского хозяйства и руководителям колхозов и совхоза района вместе с нами бороться за выполнение этих высоких обязательств.

Опыт передовых пастухов убедительно говорит о том, что для получения высоких показателей по росту продуктивности скота надо строго соблюдать установленный распорядок дня при пастбище скота, применяя, в зависимости от погоды, дневную и ночную пастьбу. Необходимо удлинить время пребывания животных на пастбище в течение суток до 15—16 часов. Очень важно, чтобы коровы паслись рано утром до тех пор, пока на траве есть роса, и как можно дольше вечером. С утра надо выпасать на участках с более плохим травостоем, а затем перегонять на другие участки с лучшим травостоем. Это позволит равномернее и полнее использовать хорошие пастбища. С первого дня пастбищного периода следует организовать загонную пастьбу на имеющихся долголетних пастбищах и поочередное стравливание участков естественных пастбищ. Наряду с хорошим кормлением обеспечим достаточное поение коров. Мы знаем, что непоенные животные плохо едят траву, в особенности в жаркое время, а это ведет к резкому снижению удоев и привесов скота. Организуем своевременное осенне-зимнее коров и телок, не допустим ни одного случая яловости коров и перегула телок, достигших случного возраста и развития. Установим четкий учет выполнения плана случек всех видов животных. Не допустим случаев заболевания животных инфекционными, глистными и другими заболеваниями, для чего необходимо строго выполнять ветеринарные правила содержания животных в пастбищный период.

Мы обращаемся к правлениям колхозов, руководителям совхоза и специалистам сельского хозяйства произвести осмотр всех пастбищ с целью очистки их от механической засоренности. Обеспечить зеленой подкормкой (не менее 30 кг на корову в сутки в течение всего пастбищного периода), выделить участки многолетних трав под долголетние культурные пастбища для каждого гурта с тем, чтобы в 1961—62 гг. ввести их в эксплуатацию.

ТОВАРИЩИ ПАСТУХИ! Нам вверено общественное стадо, от нашего отношения к порученному ответственному и почетному делу зависит и выполнение принятых социалистических обязательств. Развернем соревнование, будем бороться за первенство в этом деле! Мы предлагаем в ближайшие дни на каждой ферме провести собрания животноводов с участием специалистов и руководства хозяйств, на которых рассмотреть практические меры, обеспечивающие выполнение принятых нами обязательств.

ПАСТУХИ П. В. ХИТРЕЦОВ, И. П. ИВАНОВ, Е. А. КАЛИНИН, Л. С. ГРИГОРЬЕВ, Н. В. ЛЕГКОВ, Д. Я. КРАСНОВ, А. А. ОРЛОВ, И. В. МОРОЗОВ, А. А. ИВАНОВ, А. К. СИБУЛЬ, М. И. МУРАВЬЕВ, В. М. МЕТЦ, Л. Д. КРАСНОПОЛЬСКАЯ, В. Г. СОКОЛОВ, И. М. СМОРОДИН, Б. М. ЗОТОВ, Я. В. ВАСИЛЬЕВ, Н. Ф. БУЗИН, В. А. БУЛАНЦЕВ, Ю. В. КУЗЬМИН, И. Д. ОРЛОВ, И. И. ЕФИМОВ, М. М. ЕФИМОВ, В. В. СЕРГЕЕВ, А. М. ГУСЛИН, С. М. ГРОМАКОВСКИЙ.

НА ПОЧЕТНОМ ПОСТУ

В конце рабочего дня в помещении профсоюзного комитета печного цеха собирались члены редакции стенной газеты «Газ — Ленинграду». Редактор Павел Яковлевич Иванов сказал:

— Один номер стенной газеты мы уже выпустили в апреле. Он полностью был посвящен 90-летию со дня рождения В. И. Ленина, а теперь надо готовить номер к 1 Мая.

— Давайте начинать, — поддержал редактора член редакции т. Балашов.

Редакция стенной газеты печного цеха добросовестно выпол-

няет свои обязанности. Газета выходит регулярно. На своих колонках она помещает материалы, мобилизующие рабочих на досрочное выполнение семилетки. Редактор — машинист экстракторов т. Иванов около шести лет бесменно трудится на этом общественном посту. Добросовестно работают члены редакции т. Борисов, Балашов, художник т. Разумов и другие. У редакции есть свой актив — рабкоры. Это с их помощью газета стала выходить более интересной, пользуется авторитетом среди газовиков.

П. БУШАГИН.

Завтра — День советской печати

Говорят читатели нашей газеты

Газета помогает агитаторам

Газеты, журналы и книги являются лучшими друзьями каждого советского человека. Повсеместно в нашей стране они прочно вошли в повседневный быт каждой трудовой семьи. С помощью их мы узнаем о всех событиях в нашей стране и за рубежом, знакомимся с передовыми методами труда, ведем борьбу с пережитками прошлого, которые еще встречаются в быту.

Наша районная газета «Знамя труда» является верным помощником партийных организаций в мобилизации трудящихся на досрочное выполнение производственных планов и заданий семилетки. Мы, газовики, уважаем свою газету. Это с ее помощью читатели узнали о трудовых делах бригады коммунистического труда Василия Тимофеева, которая в прошлом году первой в городе и районе завоевала это почетное звание. С тех пор прошел всего лишь один год, а уже теперь на страницах газеты стали все чаще появляться новые имена передовиков производства, удостоенных званий ударников коммунистического труда.

Районная газета оказывает по-вседневную помощь агитаторам в проведении бесед с рабочими в цехах газосланцевого завода. На ее страницах публикуются материа-

Побольше примеров из жизни животноводов

Нам, работникам животноводства, часто приходится сталкиваться с трудными вопросами в своей работе. Откровенно говоря, иногда даже не знаешь как и поступить, особенно в деле раздоя коров. Поэтому мы с интересом читаем в районной газете «Знамя труда» материалы, публикуемые под рубрикой «Заочная школа животноводов и полеводов». Это нам помогает. Но в День печати мне хочется пожелать, чтобы в материалах заочной школы в дальнейшем побольше приводилось примеров из опыта работы передовиков животноводства, подробнее рассказывалось о том, как лучшие

доярки района добиваются резкого повышения надоя молока.

Кроме того, мне, как заведующей фермой, хотелось бы читать на страницах газеты материалы об опыте работы бригадиров, заведующих животноводством, о том, как на передовых фермах организовано социалистическое соревнование. Это тоже окажет большую помощь в улучшении работы животноводов. Надо добиться, чтобы в газете чаще появлялись уголки юмора и хорошие, веселые рассказы из колхозной жизни.

В. НИКОЛАШИНА, заведующая Педешской молочно-товарной фермой колхоза «Май».

СЛОВО ЧИТАТЕЛЯ

Обычно, когда почтальон приносит свежую почту, в первую очередь берешь в руки нашу местную газету «Знамя труда». И это не случайно. Хочется поскорее узнать события, которыми живут труженики города и района, прочесть интересный очерк, рассказ о передовых людях, о тех, кто идет в ногу с жизнью и своим самоотверженным трудом повседневно вносит радость в нашу жизнь.

Мне кажется, у каждого читателя есть свои любимые авторы, заметки и материалы, которые хочется в первую очередь увидеть в газете. Мое личное мнение на этот счет совпадает с мнением многих других читателей, с которыми мне приходится делиться впечатлениями о прочитанном. Например, большой интерес у меня каждый раз вызывает «Литературная страница», которую чаще всего можно увидеть в газете «Знамя труда» в воскресный день. Вызывают интерес басни Г. Венедиктова, рассказы В. Громовой, М. Петровой и

других авторов. Их произведения читаются легко и с большим интересом. Очень хорошо было бы, если бы рассказы, стихи, очерки и басни печатались в каждом номере газеты, а не от случая к случаю.

Мне хочется рассказать об одном примечательном факте, который хорошо показывает ту огромную помощь, которую оказывает газета в нашей повседневной работе.

В недалеком прошлом я работала в бригаде маляров. Наш бригадир очень недостойно вел себя на работе, грубил, занимался в рабочее время разными посторонними делами. Вполне естественно, что у нас были простой. Поведение бригадира вызывало у всех нас законное возмущение и обиду. Мы не желали мириться с таким положением и обратились за помощью к одному из рабочих газеты «Знамя труда». Заметка, которая вскоре была напечатана в газете, произвела должное впечат-

наши пожелания

Большую роль в воспитании подрастающего поколения играет печать, в частности наша районная газета «Знамя труда». Читая материалы, помещенные в ней, школьники узнают о трудовых успехах шахтеров, газовиков, строителей, колхозников. Многие из тех, о ком пишет газета, являются примером для наших учащихся. После чтения зарисовок, корреспонденций у ребят появляется интерес к тому или иному предприятию. Они начинают мечтать о нем. Большой интерес для преподавателей и учеников представляют заметки и корреспонденции о жизни школ, о работе учителей, о трудовом воспитании школьников, о воспитании их в семье. Однако такие материалы появляются редко. Правда, информации на школьные темы встречаются часто, но мы бы хотели, чтобы вопросы преподавания и воспитания освещались шире, полнее, чтобы обобщался, передавался через печать опыт лучших учителей города и района, лучших родительских комитетов школ. Хотелось бы, чтобы газета больше уделяла внимания вопросам воспитания детей в семье.

В каждой школе учащиеся изучают основы производства, овладевают трудовыми навыками. О том, как успешно они решают эту задачу, надо также писать в газете. Ежегодно десятки наших учеников-старшеклассников уходят после окончания школы на производство. Большинство из них быстро осваивается и становится равноправными членами коллектива. К сожалению, заметок об этих юношах и девушках в газете очень мало.

Хочется надеяться, что в дальнейшем на страницах газеты чаще будут помещаться такие материалы, а также выступления учителей, членов родительских комитетов, руководителей предприятий, где проходят производственную практику учащиеся. Все это будет способствовать более успешному решению задач, стоящих перед школой. Н. НАСТАСЬИНА, директор средней школы № 9.

*

Что я хотела бы видеть в газете

Я внимательно читаю газету «Знамя труда» и иногда пишу в нее. Меня, как агронома, прежде всего интересует, конечно, освещение вопросов сельского хозяйства. Положительным является то, что газета предоставляет свою трибуну широкому кругу работников сельского хозяйства, начиная от рядового колхозника и кончая руководителями, специалистами сельского хозяйства. На страницах газеты они рассказывают о своих успехах, делятся опытом, вскрывают недостатки.

За последний период наиболее запоминающимися материалами, глубокими и конкретными по содержанию, на мой взгляд, можно назвать тематический разворот, посвященный совхозу «Родина», ряд материалов, рассказывающих о делах кукурузоводов района, выступления дядрок и т. д.

Но не все одинаково хорошо бывает у наших газетчиков. Иногда попадаются корреспонденции и статьи поверхностные и потому мало поучительные. Совершенно незаслуженно исчезли со страниц газеты очерковые материалы о передовиках сельского хозяйства. К примеру возьму птицевода нашего колхоза В. А. Белова. Газета не раз писала о нем, обобщала опыт. Это хорошо. Но хотелось бы видеть на страницах газеты более подробный рассказ о человеке-труженике, каким является Василий Александрович Белов.

Сатиру, юмор, фельетоны, острые критические зарисовки читатели воспринимают с благоговением. Но этот раздел в газете появляется редко.

Хочется выразить надежду, что работники редакции газеты «Знамя труда» примут мои замечания как должное и учтут их в своей дальнейшей работе.

А. ХИТРОВО,

агроном колхоза имени Ленина.

Лучше освещать производственную и культурную жизнь шахтеров

Отмечая замечательную дату — День советской печати, мне, как читателю и рабочему, хочется выразить несколько пожеланий в адрес нашей районной газеты «Знамя труда».

Прежде всего мне, как читателю, понравилось, что за последнее время газета значительно улучшила освещение вопросов промышленности и жизни города, чаще стала помещать литературные страницы из произведений местных авторов. Но наряду с этим имеются еще и некоторые упущения. Главным из них я считаю то, что газета еще слабо освещает культуру и быт шахтеров города, мало публикует материалов воспитательного характера. Было бы

очень хорошо, если бы редакция организовала в газете или на витрине у Дома культуры постоянно

ный раздел, подобный «Окнам ТАСС», и помещала бы там злободневные, интересные материалы.

Несколько слов об огромных списках дядрок, часто помещаемых на страницах газеты. Думаю, что было бы лучше, если бы газета больше рассказывала о передовых дядраках. Это бы и места меньше занимало в газете и пользы больше приносило.

Хочется пожелать коллективу редакции газеты «Знамя труда» крепче держать связь с трудящимися предприятиями, шире освещать производственную и культурную жизнь шахтеров, химиков, строителей и других жителей города.

Г. ФРАЙМАН,

помощник начальника участка шахты № 3.

Выступления газеты не проходят бесследно

Недавно в районной газете «Знамя труда» была опубликована заметка бригадира плотников строительного управления № 7 Владимира Струлева, в которой указывались причины, тормозящие строительство жилых домов в 16-м квартале. В частности, в заметке рассказывалось об отсутствии механизации на строительстве дома № 22 из-за нехватки 50 метров подкрановых путей для башенного крана. Выступление газеты не прошло бесследно.

На страницах газеты часто выступают рядовые рабочие — строители. Это, конечно, хорошо. Но плохо то, что там редко появляют-

ся выступления инженерно-технических и руководящих работников строек города. Хотелось бы также, чтобы на критические письма, опубликованные в газете, своевременно давали ответы те, кого это касается, кого критикуют, кто выпускает брак. Сколько раз, например, писали в газете о плохом качестве раствора, выпускаемого комбинатом стройдеталей треста № 31, но начальник комбината Фролов не принимает действенных мер. Думало, что в дальнейшем газета будет эти замечания.

Н. ЕФИМОВ,

мастер седьмого строительного управления треста № 31.

Стенгазета „Строитель“



БОЛЬШИМ авторитетом пользуется на ударной стройке — цементном заводе стенная газета шестого управления «Строитель». Когда вывешивается очередной номер, возле него собираются много каменщиков, бетонщиков, арматурщиков — людей самых различных строительных специальностей. Идет оживленное обсуждение написанных в стенгазете заметок, раздаются веселые возгласы, дружный, заразительный смех. Значит содержание стенгазеты дошло до сердца читателя.

Особенно многолюдно бывает у сатирических «Молний», едко бичующих прогульщиков, лодырей и бракоделов. Здесь к огню редакционной сатиры добавляется читательский огонь рабочей массы.

Много уже выпустила в этом году редколлегия стенгазеты «Строитель» таких листков «молний».

НА СНИМКЕ: редколлегия стенгазеты «Строитель» шестого строительного управления за обсуждением очередного номера стенгазеты и новых листков «мольний». Второй справа — редактор стенгазеты В. Рыжов.

Рабкор Валентин Лючевский

Свою первую заметку в редакцию оператор генераторной станции газосланцевого завода Валентин Лючевский написал около двух лет назад. В ней он рассказывал об одном из работников прилавка, который систематически обсчитывал покупателей, был груб с ними, появлялся на работе в нетрезвом виде. По заметке были принятые действенные меры. С тех пор имя В. Лючевского часто стало появляться в газете «Знамя труда». Он пишет о передовиках социалистического соревнования цеха, быте, отдыхе, учебе своих товарищей и о многом другом. Читатели газеты с интересом прочли корреспонденцию Валентина Лючевского «Чем для генераторщиков был знаменательным 1959 год». Интересно сообщал в ней рабкор о трудовых победах коллектива генераторной станции, который на 63 дня раньше срока завершил план 1959 года по выработке сланцевого масла и генераторного газа, о слесаре И. Герасимове, который сконструировал автомати-

ческую установку по загрузке сланца в генераторы, дающую экономию около полумиллиона рублей в год. В этой же корреспонденции он рассказал о радиоизолиторах комсомольцах — начальнике смены Н. Нечаеве и сменном мастере С. Апостолове, разработавших простой, но высокоеэкономичный рецепт брикетирования фусов. Рабкор подробно описал, как проводились работы, какой результат они дали. Поделился Валентин Лючевский с читателями газеты и своей радостью. В 1959 году он был принят в ряды славной Коммунистической партии.

Слесарю генераторной станции коммунисту Николаю Полубеву присвоили высокое звание ударника коммунистического труда, и Валентин Лючевский написал об этом в газету. Прочитав заметку, каждый представил себе Полубева как передового рабочего, активного общественника, неутомимого радиоизолитора.

В заметке «В дружном коллективе» рабкор рассказал о трудовых делах смены, руководимой А. Наумовым, о том, как соревнуется она за почетное звание коллектива коммунистического труда, о новых повышенных обязательствах, взятых рабочими к 1 Мая.

Интересны заметки Валентина Лючевского. Большая часть из них посвящена людям, передовым методам труда и лишь незначительная часть — критическим замечаниям. Рабкор объясняет это так:

— В нашем коллективе ежедневно случается так много хорошего, что невозможно пройти мимо и не написать о нем. И потом люди лучше воспитываются на положительных примерах, нежели на отрицательных. К тому же последних становится с каждым днем меньше.

Однако это не говорит за то, что рабочий корреспондент Валентин Лючевский пренебрегает критическими материалами. Если в этом есть необходимость, рабкор критикует и добивается, чтобы меры по его замечаниям были приняты.

Продолжительное время рабочие генераторной станции испытывали неудобства от того, что к цеху не было благоустроенной пешеходной дорожки. Весной и осенью они

ходили по непролазной грязи. И вот в газете появилась заметка рабкора В. Лючевского, озаглавленная «Когда минуешь печной цех...». Он критиковал руководителей завода за то, что они мало уделяют внимания бытовым вопросам. Заметка сыграла свою роль. К цеху ГГС сделали асфальтированную пешеходную дорожку.

А вот еще критическая заметка. В ней Валентин Лючевский критиковал отдельных рабочих и руководство цеха. Первых — за то, что несут бескультурье: бросают на пол окурки, спички, вторых — за то, что более месяца не могут обеспечить цех простыми метлами. Заметка помогла устранить имеющиеся недостатки.

В заметке «Это волнует всех» Валентин Лючевский рассказал о причинах плохой работы зольного тракта и цеха канатных дорог, которые сдерживают работу ГГС. Причины эти — отсутствие автоматизации и механизации трудоемких процессов в цехах. Рабкор назвал виновников этого. После выступления газеты положение в цехах значительно изменилось к лучшему.

Заметки рабочего корреспондента В. Лючевского читаются с большим интересом. Они содержательны, написаны со знанием дела. Когда читаешь их, чувствуешь, что то, о чем пишет автор, близко и дорого ему самому. Валентин Лючевский пришел на завод в 1956 году. Здесь получил специальность оператора и трудится на газогенераторной станции. О нем идет хорошая трудовая слава.

Тов. Лючевский не только передовой рабочий, но и активный общественник. Он агитатор, член добровольной дружинки по охране общественного порядка, активный корреспондент стенной газеты «Генераторщик», выпускаемой в цехе.

Валентин Лючевский неустанно повышает свои политические знания. В прошлом году он окончил вечерний университет марксизма-ленинизма, а в этом году — школу редакторов стенных газет, рабочих и сельских корреспондентов, организованную при редакции газеты «Знамя труда». Рабочий корреспондент В. Лючевский — надежный помощник редакции.

И. АНДРЕЕВА.

Мощная демонстрация единства труда

КИТАЙ

ПЕКИН. Радостно и торжественно встретил 650-миллионный китайский народ 1 Мая — день братства рабочих всего мира. С утра на празднично украсенные улицы и площади Пекина вышли колонны трудящихся со знаменами и цветами в руках. На демонстрациях, состоявшихся в различных районах столицы, рабочие, служащие, студенты несли транспаранты и макеты, рассказывающие о больших трудовых победах китайского народа — строителя социализма.

Тысячи людей собрались на центральной площади Тяньаньмэнь. Вместе с пекинцами Первомай отметили зарубежные гости, прибывшие более чем из шестидесяти государств.

Праздничные торжества завершились красочными фейерверками в различных местах Пекина. До поздней ночи продолжалось народное гулянье жителей столицы.

Демонстрации и народные гуляния состоялись также во всех городах и селах Китая.

ПОЛЬША

ВАРШАВА. Рано утром людской поток заполнил площадь Маркса и Энгельса. На центральной трибуне — руководители партии и правительства ГДР во главе с первым секретарем ЦК СЕПГ Вальтером Ульбрихтом, первый секретарь ЦК КПГ Макс Рейман, находящийся в ГДР с визитом друзей председатель Президиума Великого народного хурала МНР Ж. Самбу, гости из пятидесяти стран мира, ветераны немецкого рабочего движения, передовики производства.

Трудящиеся Польши, сказал В. Гомулька, выражая в превомайских манифестациях глубокие чувства солидарности с рабочим классом всего мира и всеми трудящимися, шлют свои горячие братские поздравления народам великого Советского Союза, которые 42 года назад в ходе победоносной Октябрьской революции пробили брешь в мировой капиталистической системе, создали первое в мире социалистическое государство, превратили его в величайшую державу и идут сейчас победоносным маршем к коммунизму.

ЧЕХОСЛОВАКИЯ

ПРАГА. Величава и нарядна огромная Вацлавская площадь. Собравшиеся на ней участники праздника тепло встречают первого секретаря ЦК КПЧ, президента республики А. Новотного, председателя правительства В. Широкого, председателя Национального собрания З. Фирлингера и других деятелей.

А. Новотный поздравляет участников демонстрации с праздником и желает им новых успехов в строительстве социализма.

К СВЕДЕНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ ГАЗЕТЫ «ЗНАМЯ ТРУДА»

Дорогие читатели! Горком КПСС и редакция газеты «Знамя труда» 5 мая 1960 года проводят районное собрание трудящихся, посвященное Дню печати.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

Доклад «Районная газета и стенная печать в борьбе за досрочное выполнение семилетки».

Вручение подарков активным рабселькорам.

Художественная часть.

Собрание состоится в Доме культуры комбината «Сланцы» в 19 часов.

Просьба к читателям газеты принять участие в проведении районного собрания.

Горком КПСС, редакция газеты «Знамя труда».

Зам. редактора Н. ТЕРЕШКОВ